

国庆假期盘点

国庆假期青岛繁荣兴旺平安祥和

1875户规上工业企业完成产值同比增长6%

全市加班生产企业数量和产值较去年同期均实现平稳增长

□青岛日报/观海新闻记者 孙欣

本报10月7日讯 记者今天从市工业和信息化局获悉,国庆假期期间,全市各级工业和信息化主管部门统筹抓好工业企业疫情防控、安全生产和加班生产组织工作,确保节日期间工业经济平稳运行。全市加班生产的规上工业企业达1875户,同比增长8%;累计完成产值167.4亿元,同比增长6%。总体来看,国庆假期期间加班生产企业数量和产值较去年同期均实现平稳增长。

分行业看,钢铁、石化、化工等连续性生产企业坚持正常生产。青岛炼化、青岛石化、海湾化学等连续性生产企业国庆期间不放假、不停产,保持正常生产经营。青岛特钢为完成年粗钢生产计划,国庆假期也加班生产。

能源企业平稳运行。国庆假期期间,华电青岛电厂、百发海水淡化、泰能天然气、华润燃气等能源企业做好生产要素保供工作,较好保障企业生产活动和居民正常生活需要。

食品制造企业加班生产。根据市场需求,雀巢、万福、九联、丹香等食品制造企业均连续7天生产。此外,坦福和国星食品等企业为缓解前期疫情带来的影响,亦在国庆假期期间连续生产。

尤其值得一提的是,为全力以赴保证订单交付,即墨区企业开足马力,追赶进度。国庆假期期间,即墨区加班生产企业达441户,较去年同期增长23.5%;完成产值1.3亿元,较去年同期增长24.5%。



■国庆假期最后一天,栈桥景区依然人流如织。王雷 摄

“铁公机”客运量80万人次

省内中短途出行占比较大,小客车自驾游、周边游比例相对较高

□青岛日报/观海新闻记者 周建亮

本报10月7日讯 国庆假期期间,我市交通运输行业运行总体平稳,各种运输方式衔接有序。受疫情形势及各地防控政策变化影响,今年国庆假期公众出行主要以旅游、探亲为主,省内中短途出行占比较大,小客车自驾游、周边游比例相对较高。据市交通运输局统计数据显示,10月1日至7日,我市“铁公机”主要交通枢纽交通运输总量约80万人次,机场、铁路、公交、地铁、长途汽车站、旅游码头、陆岛交通和重点区域出租车运行正常,未接报较大及以上突发事件。从运输方式看,旅客更多选择航空、铁路、自驾等出行方式。其中,道路运输发送约9万人次,水路运输发送约1万人次。铁

路运输发送约53万人次,民航运输吞吐约17万人次。

国庆假期,小型客车免收通行费,高速公路车流较节前增长明显。以有着青岛“东大门”之称的青岛东收费站为例:10月1日至7日,每天从这个收费站驶入青岛的车辆达2.6万余辆。今天上午8点,记者在这里看到,返程车辆逐渐增多。为了应对返程车流高峰,收费站10条出口车道全部开放,进一步提高了车辆通行效率。“国庆假期,收费站科学规划人员安排、加强疏导,与疫情防控检测点密切配合,及时加派防疫查验人员,积极应对免费通行期间车流增加状况。”青岛交发高速集团所属青岛东收费站临时负责人李明介绍道。



■国庆假期,青岛消费市场繁荣活跃。图为市民在丽达购物中心休闲购物。傅学军 摄

市住建局对全市58个重点工程持续开展安全巡查
为城市更新建设项目保驾护航

□青岛日报/观海新闻记者 王冰洁

本报10月7日讯 国庆假期,市住建局市政公用监督站坚持项目建设“不停顿”、监管服务“不掉线”,持续开展安全巡查,帮扶企业排查和消除安全生产隐患,全力保障市重点工程建设。

在地铁5号线福宁立交桥站施工现场,监督人员对国庆期间强降雨防范工作进行了检查,对防汛物资储备情况进行现场清点,检查应急响应制度落实情况,并对防汛风险清单,逐个排查低洼部位、暗挖区间、高大建设等区域。对于排查发现的隐患问题,实施立查立改、销号管理,确保各项防汛应对措施落地起效。在斜井暗挖“掌子面”等重点区域,监督人员与施工技术人员现场比对设计图纸,实地讨论施工方案,确保各项防护措施到位起效,为隧道开挖施工安全保驾护航。

当得知胶州湾第二隧道盾构始发段端头井国庆假期期间具备开挖条件后,为保障施工进度,监督人员做到假日服务“不打烊”,通过第一时间组织开挖条件验收会,认真开展内业资料和施工现场条件核查,合理简化手续流程,确保建设项目高质量开工。

在历史文化记忆片区美丽街区三期项目现场,监督人员通过组织交流座谈会等方式,主动与参建各方开展研讨,在确保工程质量前提下,做到道路“翻新如旧”,与周边历史建筑和谐一致。

国庆假期,市住建局市政公用监督站坚持质量为先、服务为先、项目为先,派出32个检查组,出动70余人次,全面深入辽阳路快速路工程、唐河路-安顺路打通工程等全市58个重点工程施工现场,排查整改隐患。

公安机关全力保障国庆假期期间社会稳定 刑事、治安警情同比下降

□青岛日报/观海新闻记者 梁超

本报10月7日讯 国庆假期期间,全市公安机关全面强化勤务,全市刑事、治安警情同比下降38.7%、4.5%,社会大局稳定,治安秩序良好,公共安全形势平稳。

为保障国庆假期期间社会稳定,公安机关全面加强安保指挥机制,全市公安机关一律停休、全员在岗,各级公安机关主要负责人在岗在位,各级安保指挥部24小时运转。持续保持社会面高压震慑,启动最高等级社会面巡防勤务,以最大限度提高见警率为目标,整体部署街面巡逻、圈层查控、设点盘查勤务,严格落实公安武警联勤,强化重点部位“1、3、5”快反机制建设,在沿海一线、治安复杂区域开展机动武装巡逻,发动群防群治力量参与巡防。同时,重拳打击违法犯罪

罪,滚动开展矛盾纠纷大排查大化解,在全市开展治安清查集中行动,检查中小旅馆、出租房屋等重点场所7300家次,抓获违法犯罪嫌疑人290余人。

国庆期间,公安机关扎实抓好公共安全监管,在事故多发、易堵路段设置执勤岗位429处,发布出行服务提示2万余条次,查处酒驾醉驾430余起,全市道路交通事故起数同比下降2.7%。联合检查危爆物品、寄递物流、加油站、社区消防等重点单位8300家次,强化重点景区安全防范,扎实做好防汛救灾工作,地铁安全运送旅客520万人次。严格落实常态化疫情防控,加强重点地区来青返青人员随访,检查旅游景区、商超、医院、学校等公共场所2100家次,对拒不使用“场所码”和落实扫码规定等行为严格依法处罚。

推出“智创上合”制度创新品牌,初步形成“四便利一领先”政策制度创新体系——

上合示范区:首创50余项制度创新成果

□青岛日报/观海新闻记者 刘成龙

个城市;创新“友城+物流”模式,开行中欧班列可通达上合组织和“一带一路”沿线22个国家、51个城市;首开“哈萨克斯坦—里海—阿塞拜疆—欧洲”跨里海转运国际班列等。此外,上合示范区还大力提升物流服务水平,全国首创“胶黄小运转”监管模式,通过“友城合作·共创未来”等系列经贸交流对话活动……上合示范区,正向着双向投资贸易便利化“试验区”的目标快步迈进。

聚焦推进现代贸易便利化,创新现代贸易发展模式,通过搭建地方经贸合作平台、综合服务平台等方式,探索经贸合作新范式。特别是在搭建线上线下经贸服务平台方面,联合海关、税务等部门单位,为企业提供原产地审签、涉外法律、商事仲裁等政务服务。以“上合·银关通”为例,相关进出口企业凭借银行出具的“担保文书”就可享受“先放后缴,汇总纳税”的便利,目前已有多家进出口企业入选上合组织6个成员国、2个观察员国的30多

个城市;创新“友城+物流”模式,开行中欧班列可通达上合组织和“一带一路”沿线22个国家、51个城市;首开“哈萨克斯坦—里海—阿塞拜疆—欧洲”跨里海转运国际班列等。此外,上合示范区还大力提升物流服务水平,全国首创“胶黄小运转”监管模式,通过“友城合作·共创未来”等系列经贸交流对话活动……上合示范区,正向着双向投资贸易便利化“试验区”的目标快步迈进。

聚焦推进现代贸易便利化,创新现代贸易发展模式,通过搭建地方经贸合作平台、综合服务平台等方式,探索经贸合作新范式。特别是在搭建线上线下经贸服务平台方面,联合海关、税务等部门单位,为企业提供原产地审签、涉外法律、商事仲裁等政务服务。以“上合·银关通”为例,相关进出口企业凭借银行出具的“担保文书”就可享受“先放后缴,汇总纳税”的便利,目前已有多家进出口企业入选上合组织6个成员国、2个观察员国的30多

个城市;创新“友城+物流”模式,开行中欧班列可通达上合组织和“一带一路”沿线22个国家、51个城市;首开“哈萨克斯坦—里海—阿塞拜疆—欧洲”跨里海转运国际班列等。此外,上合示范区还大力提升物流服务水平,全国首创“胶黄小运转”监管模式,通过“友城合作·共创未来”等系列经贸交流对话活动……上合示范区,正向着双向投资贸易便利化“试验区”的目标快步迈进。

聚焦推进现代贸易便利化,创新现代贸易发展模式,通过搭建地方经贸合作平台、综合服务平台等方式,探索经贸合作新范式。特别是在搭建线上线下经贸服务平台方面,联合海关、税务等部门单位,为企业提供原产地审签、涉外法律、商事仲裁等政务服务。以“上合·银关通”为例,相关进出口企业凭借银行出具的“担保文书”就可享受“先放后缴,汇总纳税”的便利,目前已有多家进出口企业入选上合组织6个成员国、2个观察员国的30多

个城市;创新“友城+物流”模式,开行中欧班列可通达上合组织和“一带一路”沿线22个国家、51个城市;首开“哈萨克斯坦—里海—阿塞拜疆—欧洲”跨里海转运国际班列等。此外,上合示范区还大力提升物流服务水平,全国首创“胶黄小运转”监管模式,通过“友城合作·共创未来”等系列经贸交流对话活动……上合示范区,正向着双向投资贸易便利化“试验区”的目标快步迈进。

聚焦推进现代贸易便利化,创新现代贸易发展模式,通过搭建地方经贸合作平台、综合服务平台等方式,探索经贸合作新范式。特别是在搭建线上线下经贸服务平台方面,联合海关、税务等部门单位,为企业提供原产地审签、涉外法律、商事仲裁等政务服务。以“上合·银关通”为例,相关进出口企业凭借银行出具的“担保文书”就可享受“先放后缴,汇总纳税”的便利,目前已有多家进出口企业入选上合组织6个成员国、2个观察员国的30多

2022电博会与软博会 将于11月在青举办 共设八大精品展区

□青岛日报/观海新闻记者 王伟

本报10月7日讯 记者日前从中国国际消费电子博览会(以下简称“电博会”)执委会获悉,2022电博会和青岛国际软件融合创新博览会(以下简称“软博会”)将于11月10日-12日在青岛国际会展中心融合举办,此次展会以“数智融合,创领未来”为主题,将全面推动数字产业快速发展。

从今年起,电博会和软博会将常态化融合举办,通过“软硬结合”展示方式,推动行业优势资源有效链接,赋能消费电子产业链升级。本届展会共设“智能家电制造展区”“虚拟现实技术展区”“集成电路技术展区”“新型显示展区”“人工智能技术与应用展区”“智能制造装备展区”“软件与信息技术应用展区”及“综合配套企业展区”八大精品展区,展示范围由消费电子扩充到人工智能、5G通信、云计算、大数据、工业技术软件等行业板块。

与往届相比,今年的论坛规模将进一步扩大,采用“1+5+N”的融合创新模式,包括1场主题论坛、5场平行论坛和“N场”高端配套活动。为进一步推动科技成果转移转化,展会期间将举办消费电子工业设计“Leader创新奖”评选、科技创投路演、技术发布等多场高端配套活动。

助力引领型现代海洋城市建设 青岛在全国率先打造 海洋标准“一本通”

□青岛日报/观海新闻记者 吴帅

本报10月7日讯 日前,市市场监管局、市海洋发展局联合印发《青岛市海洋及相关产业综合标准体系框架(试行)》(以下简称《框架》)。这是我市在全国范围内率先进行的有益尝试,为打造引领型现代海洋城市提供标准支撑,赋予标准动能。

新国家标准《海洋及相关产业分类》(GB/T 20794—2021)于今年7月1日起正式实施,标志着海洋经济统计工作迈入新阶段。市市场监管局标准化处处长高学龙介绍,《框架》依据这一新国标和相关行业标准而制定,将海洋经济分为海洋经济核心层、海洋经济支撑层和海洋经济外围层,层以下依据“简化、统一、协调、优化”的原则设置海洋产业、海洋科研教育、海洋公共管理服务、海洋上游相关产业、海洋下游相关产业5个子体系,将有关标准成果分类归入,收录各个层面标准862条,基本做到海洋行业全覆盖,成为我市海洋经济从业者查标、选标、用标的“一本通”。据不完全统计,《框架》收录的各类标准中,由我市有关单位主持或参与制定的数量达到220余项,占总数的25%以上,充分显示了我市在海洋领域的科技标准实力。

铸牢中华民族共同体意识 喜迎党的二十大胜利召开

市委统战部举行民族团结进步月系列活动

□青岛日报/观海新闻记者 蔺君妍 通讯员 杨蓉

本报10月7日讯 近日,由市委统战部牵头组织的青岛市第二十二个民族团结进步宣传月系列活动之政策法规咨询、生态环境宣传活动在市南区紫荆花广场举行。

活动现场,红石榴政策法规宣传队的志愿者向过往群众发放民族政策法规、维护生态环境、治安防范等材料,宣传党的民族政策和国家有关法律法规、环境保护知识、网络安全防范知识等,引导群众不断增强爱国意识、民族意识、法治意识、环保意识。

活动期间,红石榴政策法规宣传队的志愿者们将接受群众政策及法律咨询40余起,发放各类宣传资料180余份,进一步增强了广大群众“中华民族一家亲、同心共筑中国梦”“绿水青山就是金山银山”等观念,提高了群众对民族团结进步工作的知晓率和参与度,增强了群众对党的民族政策和新发展理念的理解,为铸牢中华民族共同体意识,促进各民族深入交往交流交融,推动各民族共同团结奋斗、共建幸福美好家园发挥了积极作用,以实际行动喜迎党的二十大胜利召开。

市委统战部、市民族团结进步协会有关人员及来自满族、回族、锡伯族、彝族、藏族等多个民族的代表和珠海路街道180余名群众参加了活动。

为民 靠民 惠民 创建全国文明典范城市

创建文明典范城 青岛巾帼当先锋 近10万人次参与志愿服务

□青岛日报/观海新闻记者 刘萍

本报10月7日讯 在市南区中山路街道,巾帼网格员、家庭代表们走上舞台,用歌曲、快板、小品等形式分享她们参与创城的体悟和感受,展示了巾帼志愿者们“我为创城添光彩”的崭新风采。

这是市妇联日前举办的“创建文明城,巾帼当先锋”主题志愿活动的现场。活动现场,还为巾帼志愿服务队授旗,巾帼志愿者代表发出倡议,号召广大妇女、巾帼志愿者积极行动起来,争当崇德尚礼巾帼先锋,传承家风巾帼先锋、美丽家园巾帼先锋,志愿服务巾帼先锋,为青岛创建全国文明典范城市贡献巾帼和家庭力量。据不完全统计,目前全市累计有近10万人次巾帼志愿者参与全国文明典范城市创建。

市妇联近年来打造的“邻里守望、姐妹相助”“生命关爱”“琴岛缘、幸福家”等品牌项目的参与者也积极参与创城工作,她们发挥各自优势,在单位、社区、家庭,甚至上下班的路上,捡拾垃圾、指挥交通、宣讲创城知识,也成为创建全国文明典范城市的一股重要力量。

各级妇联组织也创新形式,组织了丰富多彩的活动。崂山区妇联机关全体机关干部组成巾帼志愿队,开展文明引导志愿活动。胶州市妇联广泛发动各级妇联干部、巾帼志愿者争做环境卫生清洁员、道路交通安全员、文明风尚倡导员。